

“不停车收费”便捷效应初显

管理部门提醒:非ETC车辆严禁驶入专用车道

承受“阵痛”

上海市高速公路电子不停车收费(ETC)系统,开通于去年年底。一开始,开通车道涉及10个路段30个收费站,其中专用车道14根,混合车道66根。

然而,在ETC系统运行初期,专用车道主要设置在省界和流量较小的收费站,设置数量较少。相关部门透露,今年前4个月,安装车载单元(OBU)的车辆仅为2000多辆,每天全路网交易量约500笔,因此ETC的便捷效应并未充分发挥。

意识到这一情况,市城乡建设和交通委员会、市公路管理处积极探索推广ETC的方法,根据各收费道口的具体情况,探询将ETC混合车道改为专用车道的方案。相关负责人表示,在道路资源比较紧张的情况下辟出ETC专用车道,短期内可能会使人工收费车道加剧拥堵,但从国内外成功经验和远期效应来看,ETC是解决高速公路收费口拥堵、节能减排的有效手段。

为此,公路管理部门决心承受“阵痛”,为ETC用户提供便捷的通行条件。同时,上海公共交通卡股份有限公司也同步推出相应的用

户发展配套措施,增设购买安装网点,对符合条件的用户给予优惠。

通行快捷

6月1日至今,新增18根专用车道已启用一周,整个高速公路路网总体运营情况良好,取得了较好的预期效果,基本确保ETC车辆的快捷通行。

高速公路管理部门的统计数

ETC专用车道分布表
上海高速公路网三十二根
制表:盛雷雷

路段	收费站	车道数	
		进口	出口
A2 公路	康桥主线 临港主线	1 1	1 1
A4 公路	顾桥主线	1	1
A5 公路真金段	曹安	1	1
A5 公路嘉湖段	朱桥(省界)主线 枫泾(省界)主线	1 1	1 1
A8 公路	徐泾主线	1	1
A9 公路	徐泾主线 汾湖(省界)主线	1 —	2
A11 公路	江桥主线	1	1
A12 公路	安亭(省界)主线 南翔主线 南门主线	— 1 1	2 1 1
A30 公路网三段	纪白	1	1
A30 公路南环	叶航 A6 主线 A7 主线	1 1 1	1 1 1

罗溪公园杨梅满枝头

作为景观植物引进 口感酸涩只宜观赏

时下正是杨梅成熟季节,旅游部门做足了去浙江等地观光杨梅的文章。不过,你不会想到,在上海也能见到杨梅迷人的风光。在宝山区的罗溪公园,一棵棵杨梅树已硕果累累。

罗溪公园内的杨梅树大多种在曲径通幽的小路边,颗颗杨梅挂满枝头,有的红如樱桃,有的由绿泛黄……许多游客闻讯特地赶来欣赏。据了解,罗溪公园杨梅树的“娘家”在浙江余姚,当时引种时

仅为增添公园树木的常绿品种,经过园林工人的精心养护,加上上海地区气候偏暖,终于有了结果的胜景。

公园管理人员告诉记者,他们经常发现有一些年轻游客在树下转悠,寻找机会采摘杨梅以图口福。其实,公园种植的杨梅与投产果林截然不同,由于不施肥料,果实大多果形较小,酸涩程度高,口感很差,因此只宜观赏,不宜品尝。

特约通讯员 史美龙 记者 朱全弟

浦东世博园周边区域启动出租房燃气安检

本报讯 (记者 张欣平) 上海

燃气浦东销售公司昨天联手南码头路、周家渡、上钢、塘桥等街道,以政企联手的新形式,在以世博园区为核心的周边社区启动出租房燃气专项安全检查和隐患整改工作,确保世博园区周边出租房居民安全使用燃气。

出租房燃气安全使用是当前社会日益关注的问题。由于种种主观因素,出租人通常对房屋燃气管道、设备安全性的重视程度不够,燃气设备超期使用现象普遍;承租人也缺乏相应的安全使用常识,群租现象普遍,冬夏之际门窗密闭,使用不当极易发生燃气安全事故,造成人员伤亡和

重大财产损失。

据介绍,浦东燃气公司与世博周边地区街道昨天签署了“保障安全、服务世博”共建协议,主要内容包括:街道向燃气公司提供出租房相关资料,燃气公司成立出租房安检专业队伍,有计划地对所属区域的出租房屋进行全面安检,同时发放宣传资料,张贴友情提示。燃气公司落实出租房安全隐患整改队伍,及时对检查出的燃气安全隐患落实整改,并定期向街镇通报整改情况。双方共同协调做好安全隐患的整改工作,对拒绝整改的用户制定专项方案和随访计划,力求使居民生命财产安全得到最大程度的保障。

澳大利亚启用无贴纸签证

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 胥斌) 记者昨天从吴淞边检站获悉,自2009年7月1日起,澳大利亚驻华使馆对由我国外交部领事司送办的中方因公短期赴澳签证申请人员颁发无贴纸签证,即澳大利亚驻华使馆将不在护照上做贴纸签证,该签证有效期为一年,持证人

可多次入出境,每次停留期不超过3个月。外交部领事司将向获发澳无贴纸签证人员出具出境证明。该证明自发之日起3个月内一次出境有效。

吴淞边检提醒因公短期赴澳人员,在出行前注意相关签证手续的变更,以免因手续不符影响行程。



合家当一天环保志愿者

昨天,长风公园里出现了一批专捡垃圾烟头的义务保洁工,他们是来自中智公司的员工,这些年轻的爸爸妈妈带着自己的孩子参与“伸出你的手,

地球需要你”环保活动,当一天志愿者。

图为孩子与家长都加入了捡垃圾,让世界清洁起来的志愿者行列 肖健 摄影报道

本报“食安热线”今天收线 市民可点击新民网继续投诉咨询

本报讯 (记者 皇甫萍) 旨在解读新施行的《食品安全法》、倾听民意民情的本报“食安热线”今天正式闭线。为期一周的“食安热线”共接到市民投诉咨询电话近200个,涵盖餐饮业监管、消费者索赔、问题食品召回等几大热点,其中更以“退一赔十”为聚焦重点。

投诉障碍重重,索赔难以执行,这是大多数市民在买到问题食品投诉时遇到的难题。在一周时间里,“食安热线”除深入浅出解读《食品安全法》的热点内容外,还跟踪聚焦

了消费者十分重视的“退一赔十”问题,提出消费者单靠个人力量是否能索赔成功、对超市生鲜水果是否该设置“保质期”的疑问,引起了相关部门的重视。

本次“食安热线”获得了新民网的全程跟踪支持,“食安热线”今天闭线后将在新民网上即时延伸,市民读者在本报热线栏目结束后,点击新民网(www.xinmin.cn)即可进入网上监督投诉平台,或者致电15900430043,同样可进行食品安全方面的消费投诉。

新民随笔

会展与气候变化

董纯蕾

不知何时起,会展可归作和气候变化密切相关的职业之一了。这不是玩笑话。

5月赴韩国首尔参加第三届C40大城市气候变化峰会,印象最深的不是克林顿的现场演讲,或潘基文的视频致词,而是两餐饭。峰会首日,议程满满当当,会场即餐厅,连东道主的推介时间也“加塞”在此期间。一人一个餐盘——色拉、水果加三明治,没有热菜。代表们在台下就餐,首尔市市长在台上讲解关于本地环保政策的电子幻灯片。食物不怎么好吃,然而,与会者不仅没有怨言,而且还赞赏有加。因为,如此被“怠慢”的结果是,节约了时间,节约了能源。这其中包括:照明、空调、话筒、大屏幕和厨房设备耗的电和热。

闭幕日,原本预备了含表演的盛大欢送晚宴。看过排演的韩国记者提出异议:既然以气候变化为主题的国际会议,为什么不自始至终都做好节能减排的模范,何必要在宴请上铺张浪费?组委会觉得有理,尽管很多准备工作已经没法取消,但还是在力所能及的范围内缩减了晚宴的规模。接到取消晚宴通知的各国记者,也都欣然接受。

时空回到6月的上海。前几日采访某论坛,在会场里坐不满半小时,便掉了一地的鸡皮疙瘩,忍不住要出去“取暖”。坐在前排的致辞嘉宾西装革履,不至于被冻着;普通参会代表基本都是短袖,不时有人冷得用手搓胳膊。难免有人嘀咕,这空调开得未免也太低了吧。议论中多了一种声音:冷死人,还浪费能源,何必呢?

不禁想起了两周前徐匡迪院士在上海科技馆主讲的题为《应对气候变化,发展低碳经济》的科普大讲坛。主讲人和主持人均未着西装、不系领带,一开场就提议把现场温度调高一点。“国外有些生活习惯,千万不要学。冬天穿T恤,夏天披毛衣,室内外‘冰火两重天’,完全是过度依赖空调。”

据说,就连对上班着装要求严格的日企,现在也开始放宽要求了。也许,未来,所谓正装和休闲装的界线,也会因为节能减排的大势所趋而日渐模糊。重视细节的会展公司,不仅应该事先和会场工作人员沟通好空调温度问题,而且不妨为与会者准备一份贴心的着装提示。例如,本次会议不要求正装出席,会场温度设定在XX摄氏度左右,请酌情决定适宜的服装。不知可行否?

[本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

|投诉|案例|

市民朱女士6月1日致电“食安热线”,反映其在五角场某食品商店内购买了20只嘉兴肉粽,后发现大多数粽子里的米都是生的,无法食用,希望有关部门加强监管。

市民张女士6月3日致电“食安热线”,反映其购买的冬虫夏草保健品食用后致使大便不畅,影响个人健康状况。张女士希望通过热线,查证保健品真伪。